

# FOAIA POPORULUI

Apare în fiecare Duminecă

Cea mai veche foaie națională poli-  
tică-poporală înființată în anul 1892

Apare în fiecare Duminecă

## PREȚUL ABONAMENTULUI

Pe un an . . . . . Lei 160.—  
Pe jumătate de an . . . . . Lei 80.—  
Pentru America 3 dolari pe un an întreg  
Un număr costă 3 Lei

## Redacția și Administrația:

Sibiu, strada Mitropoliei (Măcelarilor) Nr. 12  
(lângă Poșta)

Manuscrisele intrate nu se înapoiază

## INSERATE

se primesc la BIROUL ADMINISTRAȚIEI  
Sibiu, strada Mitropoliei (Măcelarilor) Nr. 12

Prețul inseratelor:

Un ziar petiț 8 Lei pentru fiecare publicație

## S'a ridicat cenzura și starea de asediu

După cum se știe, în anul trecut guvernul liberal a introdus cenzura ziarelor. Tot atunci a înăsprit starea de asediu, care mai înainte era în putere numai în o parte a Baserabiei. Noul guvern a făgăduit și a pornit la ridicarea acestor restricțiuni.

Dl Iuliu Maniu, președintele consiliului, a fost primit Marți 20 Nov., la orele 12 dim., în audiență de membrii Regenței, cărora le-a supus spre aprobare și semnare decretul regal, prin care se ridică măsurile excepționale: starea de asediu și cenzura. Iată și textul decretului:

Asupra raportului președintelui Consiliului nostru de miniștri No. 2742—928;

Văzând jurnalul Consiliului de miniștri cu No. 2733—928;

Am decretat și decretăm:

Art. I. — Cu începere dela data decretului de față se ridică cenzura pentru toate publicațiunile ce apar în cuprinsul țării.

Art. II. — Deasemeni se ridică starea de asediu din regiunile în care a fost instituită prin decretele anterioare; iar ca măsură tranzitorie, se menține starea de asediu numai la frontiere, pe o fâșie de teritoriu de 10—15 km., exceptându-se însă comunele urbane reședințe de județ, care cad în această zonă.

Această fâșie de teritoriu este cuprinsă între frontiere și o linie ce trece prin: Râșcov, Dăncăuți, Văscăuți, Ocnița, Zgurița, Cobâlca, Ghipereni, Onicțani, Mireni, Ermaclie, Caplani, Cornești, Chebabcea, Nerușai, Monceil, Ceamurlie, Bairabunar, Acadâlnar, Antimova, Valconi, Tomnatic, Zemlac, Zimandu-Nou, Vânători, Miersig, Leg, Sistiresa, Tureanu, Ambud și Turt, toate inclusiv.

Art. III. — În această zonă se vor aplica dispozițiunile Inaltului decret No. 1626 din 1 Iulie 1918, cu următoarele excepțiuni:

a) Nu se va mai face cenzura presei și a celorlalte publicațiuni;

b) Autorizațiunile pentru ținerea întrunirilor se vor da de autoritățile civile, pe a lor răspundere;

c) Jurisdicția militară se va aplica în acea zonă nouă, numai pentru crime și delicta contra Constituției, contra siguranței statului și a ordinii publice.

Art. IV. — Potrivit dispozițiunii imperative a art. 9 din legea stării de asediu din 1864, toate procesele aflate la data prezentului decret în curs de instrucție sau judecată, înaintea instanțelor penale militare, pentru infracțiunile săvârșite pe teritoriul fost în stare de asediu, rămân în competența acelor instanțe, până la complectarea lor soluționare.

Art. V. — Președintele consiliului nostru de miniștri, miniștrii noștri secretari de

stat la departamentele de interne, justiție și război, sunt însărcinați cu aducerea la îndeplinire a decretului de față.

Dat în București, la 20 Noemvrie 1928.

În numele majestății sale regelui Mihai I.

(ss) Nicolae, Prințipe al României

(ss) Miron, Patriarh al României

(ss) Gh. Buzdugan

Președintele Consiliului de miniștri

(ss) Iuliu Maniu

Ministru de interne,

(ss) Dr. Al. Vaida-Voevod

Ministru de justiție,

(ss) Grigore Iunian

Ministru de război,

No. 2849 (ss) General Henri Cihoski.

## Alegeri libere

Circulara ministerelor de interne și justiție

Ministerul de Interne a trimis prefecturilor de județ următoarea circulară:

S'au primit la minister reclamațiuni că în unele județe propaganda electorală nu ar avea deplină libertate.

Fără a prejudicia asupra temeiniciei acestei reclamațiuni, ministerul a dispus cercetarea lor imediată, — ținem să facem cunoscut că guvernul actual, ca emanațiunea unui partid care a luptat în opoziție cu atâta îndârjire pentru principiul deplinei libertăți a alegerilor, are astăzi cu atât mai vârtos obligațiunea de a respecta și apăra sincer această libertate pentruca ea să ajungă a fi o realitate.

El este deci hotărât să reprobe și să reprime orice violențe, silnicii sau, chiar, numai amenințări, ingerințe și orice restricțiuni care constituie un atentat la libertatea alegerilor.

Așa fiind, binevoii a lua stricte măsuri pentru a garanta libera propagandă electorală a tuturor partidelor și deplina libertate a alegerilor și a înconjura orice neplăceri și reclamațiuni în această privință, cunoscând că rămâneți personal răspunzători de menținerea liniștii și ordinii în tot cursul campaniei electorale.

Circulara este semnată de dl Al. Vaida Voevod, ministru de interne.

Ordinile ministerului de Justiție

Dl Gr. Iunian, ministru de justiție, a dat de asemenea ordine în sensul ca magistratura să se merție în cadrul strict legal al atribuțiilor ei, — cu prilejul desfășurării campaniei electorale.

Cărțile de alegător vor fi distribuite, cu toată atenția și se vor îndrepta omisiunile de pe listele vechi.

De astă dată, principiul legalității pe care vrea să-l reîntroneze ministerul justiției este ca tot cetățeanul să-și exercite dreptul de vot.

## Hotăririle

delegației economice a guvernului

Delegația economică a guvernului e un fel de comisie, din care fac parte ministrii de finanțe, industrie și comerț, muncă și comunicații. Această delegație, care funcționează și sub guvernele trecute, a ținut o ședință Vineri 16 Nov., sub președinția dlui Mihail Popovici, ministru finanțelor. La ședință au luat parte d-nii miniștri Virgil Madgearu, Ioan Mihalache, Ioan Răducanu și general Alevra. Secretarul delegației a fost Ernest Ene, secretarul general al ministerului de industrie.

În urma discuțiilor avute, s'a hotărât: Reducerea taxei de export la ouă, la 50 bani, pentru tot cursul anului; s'au redus taxele de export la praful de cărbuni dela 1100 lei la 110 lei vagonul.

Delegația a luat în discuție lipsa și scumpetea fasolei, pe piața internă, — chestiune ce se va rezolva într'o ședință viitoare.

S'a examinat chestiunea exportului de vite și o eventuală scădere de taxe vamale. Chestiunea urmează să fie examinată mai de aproape de către dl ministru Mihail Popovici, care va supune chestiunea spre rezolvarea delegației economice.

Dl ministru Virgil Madgearu a anunțat începerea lucrărilor pentru reforma tarifului vamal, cerând și celorlalte ministere să întocmească lucrările pentru această revizuire.

## Mișcarea iredentistă în Ungaria

Știri răspândite dela Budapesta cu data de 18 Noemvrie spun următoarele:

Duminecă în 18 Noemvrie au avut loc în toată Ungaria manifestațiuni pentru a cere revizuirea pe cale pașnică a tratatului dela Trianon. Toate ziarele au apărut în ediții speciale, cerând înfăptuirea revizurii.

„Alianța Asociațiunilor Sociale“ a organizat la Budapesta, în orașele din provincie și la sate peste 200 întruniri, foarte populate, cari au aclamat cu entuziasm discursurile oratorilor și rezoluțiile, prin care guvernul maghiar este invitat să facă demersuri pe lângă Liga Națiunilor, în favoarea revizurii pașnice a tratatului dela Trianon pe baza art. 19 din pactul Ligii Națiunilor.

Aceste sunt știrile date dela Budapesta. Ungurii se svâcolesc mereu. Dar gândurile lor nu se vor putea înfăptui. Cu toate acestea, e bine să urmărim planurile lor și să luăm și noi din vreme măsuri de apărare.

## Serbarea zilei de 1 Decembrie

La 1 Decembrie 1928 se împlinesc 10 ani dela marea adunare ținută la Alba-Iulia, unde s'a hotărât alipirea Ardealului și Banatului la patria-mamă. În cursul acestui an s'a discutat mult asupra formei, cum să se sărbătorească marea zi dela 1 Decembrie 1928. Guvernul liberal, știindu-se nepopular în Ardeal, avea mare răcoare de apropierea acestei zile, care încă a jucat un oare-care rol la demisia fostului guvern.

Dar acum, timpul fiind foarte scurt, plus de aceasta și toitul alegerilor, guvernul național-tărănesc nu poate face în liniște, la Alba-Iulia, pregătirile necesare pentru serbarea unei zile atât de însemnate. De aceea, după informațiile ce le avem, marea serbare a Unirii nu se va mai ține acum la 1 Decembrie 1928, ci se amână pentru primăvara anului 1929.

În anul acesta, la 1 Decembrie se vor aranja numai serbări restrânse în orașe și sate, ca și în alți ani. O prăznuire mai mare, de 10 ani, se va aranja în Alba-Iulia la primăvară.

## Amnistie generală

Guvernul actual a plănuțit o amnistie generală (ertare de pedepse), cu prilejul comemorării Unirii. Această serbare se amână însă din cauza scurtimii timpului. Ce privește amnistia, aceasta totuși se va face pe ziua de 1 Decembrie. Guvernul intenționează s'o propună în zilele acestea Inaltei Regențe.

Se susține, că e vorba să se amnestieze toate delictele politice, săvârșite în timpul războiului și după încheierea păcii, precum și delictele militare neamnestiate încă prin decretul din trecut. Numai cei pedepsiți pentru spionaj și trădare nu vor fi ertați.

Intenția guvernului de a da amnistie generală, a fost foarte bine primită în masele populare. Sunt doar în cuprinsul țării încă mii de oameni târați prin fața consiliilor de războiu, pentru fapt: ce cu greu se mai pot acum cerceta, după atâția ani dela săvârșirea lor.

## Candidările în județul Sibiu

au avut loc în Congresul Județean din 20 Noemvrie c. Lista candidaților s'a stabilit în modul următor: pentru Camera d-nii General Boeriu, Dr. P. Simonetti, Dr. I. Stoichiția, Dr. I. Popa și E. Comșa; pentru Senat d-nii Dr. Oct. Rusu și Dr. L. Borcia.

Ca membri ai partidului n'avem decât să luăm la cunoștință hotărârea Congresului și să sprijinim lista, fie că ea va rămâne definitivă, fie că, ceea ce e probabil, va fi modificată la Centru.

Ca oameni, ca cetățeni obiectivi, nu ne putem tănuț surpriza neplăcută, ce ni s'a procurat prin înlăturarea totală dela candidare a dlui Nicolae Bratu, redactor-proprietar al „Foii Poporului”. Domnii cari au contribuit la înlăturarea d-sale n'ar fi trebuit să uite, că dl Bratu, de 20 de ani de când a intrat în viața politică, tot numai a jertfit pentru interesele naționale și de partid, nimic n'a primit. Nu încapă nici o îndoială, au depus muncă și alți domni într'o măsură mai mică sau mai mare, dar e mare deosebirea într'o durată de muncă de 2—3 ani și între una de 20 de ani!

Ca să amintim numai vremile mai recente, în epoca neagră a „fripturismului” și a alegerilor liberale din anul trecut, partidul nostru în județul Sibiu n'a avut la îndemână alt organ de publicitate ca armă de luptă decât vechea și răspândită noastră „Foaia Poporului”. Urmările n'au lipsit: o grindină de cele mai mărgave și mai turbate persecuții s'a deslănțuit asupra redactorului „renitent”: Foaia a fost confiscată și furată de către oficialitatea perfidă și coruptă; i-s'au

pus în spinare o serie de procese trase de păr, numai ca să-l păgubiască materialicește. Scurt: tâlhăria potentăților, infamia lichelelor usurpătoare nu cunoșteă margini, nu se reține nici dela cele mai criminale mijloace, când eră vorba să-i fure rodul agonisit prin muncă cinstită.

Persecuțiile acestea dl Bratu a trebuit să le îndure din simplul motiv, că n'a dezerat dela steagul partidului național-tărănesc. Afirmăm, fără teama că vom putea fi dezmințiți: Nime dintre conducătorii locali ai partidului n'a fost expus la atâtea șicane și prigoniri păgâne din partea lichelelor bizantine, ca dl Nic. Bratu! După încheierea Congresului, când s'a răspândit prin oraș vestea despre rezultatul candidărilor, cea mai mare bucurie a adversarilor nostri politici era, că acest „primejdios” om a fost abandonat, deși în acelaș timp toți recunosc că i-s'a făcut nedreptate.

La alegerile trecute, când se cereau numai jertfe și muncă fără multe șanse de reușită, dl Bratu fusese candidat la locul al treilea, devenit, după renunțarea dlui Vlad, chiar al doilea. Logic ar fi fost, să se mențină vechii candidați la locurile cari le ocupase odată pe lista veche, la care loc câștigaseră un oarecare drept ce nu li-se poate răpi. În special în ce privește pe dl Bratu, atitudinea d-sale, din anul trecut până acum întrucât știm nu s'a schimbat deloc: a rămas acelaș credincios muncitor al partidului care fusese mai înainte, doar loviturile primite dela cei dela putere s'au mai sporit cu una cu două.

Nu înțelegem deci, pentru ce de data aceasta n'a mai fost bun nici măcar pentru locul al 5-lea, dacă nu din alte motive, cel puțin din considerația că e bine și folositor ca între reprezentanții țării să ocupe loc și câte un comerciant sau industriaș, nu numai advocați! Să ne gândim, că dacă în prezent nu suntem așa de mult avizați la serviciile „Foii Poporului”, ca în vremurile grele trecute, apoi poate veni vremea când iarăș ne va prinde bine valorosul ei sprijin.

Încheiem exprimându-ne sincera convingere, că cei cari au conlucrat la înlăturarea dlui Bratu, dezastruos au „lucrat”, precum de altă parte figurarea numelui dlui Bratu la locul convenit al listei, ar fi fost pentru dânsul un act de firească și elementară recunoștință, binemeritată prin jertfele și suferințele din trecut.

Dr. Z. German

## Tratatul pentru împrumut

au fost rupte deodată cu demisia fostului guvern liberal. Noul tratat din partea actualului guvern nu s'au început până acum. Se fac însă pregătirile necesare spre acest scop. O ușurință în această direcție s'a produs prin înțelegerea ajunsă cu Germania, în urma căruia fapt vechile divergențe dintre România și Germania sunt înlăturate.

Nu mai încapă îndoială, că bancherii străini vor să încheie împrumutul cu noul guvern al nostru, dacă acesta primește condițiile puse guvernului liberal. Ori guvernul național-tărănesc dorește condiții mai ușoare (o dobândă mai mică și un curs mai urcat), din care cauză nu se grăbește prea tare cu încheierea împrumutului. Asta cu atât mai vârtos, că în timpul din urmă s'au mai oferit și alte grupuri de bancheri străini, cari ar fi aplicați să ne ajute la facerea unui împrumut.

De prezent cheia împrumutului se află în mâinile dlui ministru de finanțe Mihai Popovici, care este un bărbat cu vaste cunoștințe și mult cumpăt, astfel că își dă bine seama de ceea ce face. — După informațiile, ce le avem, tratative cu bancherii străini se vor relua în curând, spre care scop delegații bancherilor vor veni la București.

## 152 automobile au fost numai la un minister

Dintr'un tablou cerut de domnul ministru al agriculturii și domeniilor, reese că acest departament și serviciile ce-i sunt alăturate, avea la dispoziție, numai una sută cinci zeci și două automobile. Bațjocorirea banului public, fie prin jaf pur și simplu, fie prin risipă, a atins proporții nebănuite sub trecuta guvernare.

Cine a văzut mai de aproape, cum au fost gospodărite instituțiile statului, știe că printre cele mai năpăstuite departamente, a fost acela pus sub ministeriatul cinicului și nerușinatului fără margini, Argetoianu.

Nu e deci mirare, că la Agricultură și Domenii au funcționat una sută cinci zeci și două de automobile, pentru nevoile deosebite ale acelor domni pripășiți prin minister odată cu fostul ministru, și pentru familiile lor de aproape și de departe. Raportul adresat domnului Mihalache mai adaugă, ceea ce e bine de ținut minte, că întreținerea acestor automobile nu costa mai mult de douăzeci de milioane lei anual. Dar nici mai puțin. Credem că pentru stat, pentru un stat sărac și copleșit de nevoi ce se cer mai grabnic îndeplinite decât se cer automobilele cumpărate, douăzeci de milioane de lei pentru a plimba aristocrația unui minister, începând cu ministrul și sfârșind cu domnul portar, inclusiv doamnele și copiii respectivi, e mult prea mult.

Ne aducem aminte, că la Crăciunul trecut, scările redacției noastre în București au fost urcate, de o mulțime ce se târa, cu suspine. Erau marii mutilați de război, gonți dela porțile ministerelor, păzite de plutoane de jandarmi. Excelențele își pregăteau în liniște o dulce vacanță, când au apărut acești schilozi glorioși, cerând să li se dea ceva de sărbători, în afară de cuvintele ce li se adresează la diverse comemorări.

Excelențele liberale însă, nu pot întreține conversațiuni cu niște infirmi, fie ei și de războiu, decât prin mijlocirea gardistului, însărcinat să-i gonească. Nu se găseau câteva, nu douăzeci milioane, pentru a plăti unor soldați suferinzi, o foarte mică parte din marile drepturi ce li se cuvin din partea Statului, care cumpăra automobile.

Țara nu putea plăti unor fii care au slujit-o cu fragmente scumpe din trupul lor, dar un singur minister al țării cheltuia douăzeci de milioane anual spre a-și întreține automobile (152)... Vor fi vândute, firește, aceste trăsuri de lux cumpărate cu bani săraci, dar mulți, pentru demnitarul unei țări ce-ar fi trebuit să fie mai bogată decât e acum, și nu e.

Domnul ministru Ion Michalache, dă o satisfacție țării, ștergând cu un singur condei ferm, o cheltuială îndrăzneată de douăzeci de milioane, cere vor avea o destinație mai fericită, decât aceea de până eri.

„Dreptatea”

Sergiu Dan.

## Candidările parlamentare

sunt de prezent în curs în toată țara. Acum se întocmesc listele pe județe. Aceste candidări fixate de com tetele județene, se înaintează apoi spre întărire Comitetului Central (pentru Ardeal la Cluj, vechiul regat la București), care are puterea a îndrepta oare-cari liste, dacă ele n'au fost întocmite cu considerare la toate principiile superioare ale partidului.

Comitetul central electoral a ținut ședințe la Cluj, în zilele de Mercuri 21 și Joi 22 Nov., sub președinția dlui ministru Vaida-Voevod. În aceste ședințe cele mai multe liste au fost definitiv fixate.

Listele de candidare vor fi depuse la tribunalele județene până în ziua de 26 Noemvrie. Între timp toate aceste liste definitive se vor da și publicității, ca astfel publicul mare să ia știre de ele.

# INFORMAȚIUNI

**Di ministru Vaida-Voevod și studenții universitari.** Di ministru de interne Vaida-Voevod a vizitat în săptămâna trecută cantina studenților Gutenberg din București. Cu acest prilej a rugat studențimea să aibă răbdare spre a vedea faptele, ce se vor îndeplini pentru îmbunătățirea situației studenției. Guvernul va căuta să desființeze pe studentul care se face funcționar, înlocuindu-l cu studentul care studiază, punându-i în schimb la dispoziție mijloacele de a-și procura masa, îmbrăcăminte și cărți.

**Di Titulescu a sosit la Londra în 18 Noemvrie,** pentru a-și relua funcțiunile de ministru al României în Anglia. Întrebat de ziaristii englezi asupra situației în România, di Titulescu a declarat că în țara noastră domnește liniște deplină.

**Incasarea impozitelor.** Ministerul de finanțe a trimis o circulară administrațiilor financiare din țară cu privire la incasarea impozitelor. Se atrage atenția organelor fiscale să procedeze civilizată și să nu mai scoată la vânzare uneltele agricole ale sătenilor sau obiectele de strictă necesitate gospodăriilor.

**Pentru însemnări.** În zilele trecute di ministru Ion Mihalache a trimis Consilieratelor Agricole județene o circulară telegrafică, prin care roagă să se organizeze cea mai întinsă propagandă pentru înmulțirea semănăturilor de toamnă. Unde nu sunt, guvernul se va îngriji pentru procurarea semințelor.

**Chestia optanților.** Între guvernul român și cel maghiar au loc de prezent tratative pentru amânarea chestiunii optanților unguri, care urmă să fie dusă în discuție Ligii Națiunilor în sesiunea din Decemvrie. În principiu, guvernul ungar a primit propunerea de amânare, din cauza faptului, că până acum n'au avut loc consfătuiri directe între delegații ambelor țări.

**Desființarea trenului Rapid,** pus în circulație acum câteva săptămâni, a fost ordonată în zilele acestea de către ministerul comunicațiilor. Motivul este: trenul acesta nu avea legături bune cu alte trenuri, din care cauză circula în parte gol, astfel că aducea pagubă statului. Se crede, că la primăvară Rapidul se va pune din nou în circulație, dar cu un orar mai potrivit.

**Maghiarii și guvernul.** Partidul Maghiar din Ardeal a ținut acum câteva săptămâni un congres la Odorheiu. Aci au luat o hotărâre, în care înșirau multe pretensiuni de ale lor și amenințau, că dacă guvernul liberal de atunci nu le împlinește, ei se vor plânge la Liga Națiunilor. Schimbându-se guvernul, acum își schimbă și Maghiarii părerea lor, motivând astfel: Venind la cârma țării un nou guvern, dela acesta Maghiarii așteaptă împlinirea principiilor dela Alba Iulia. Moștenea dela Odorhei cuprindea numai plângeri în legătură cu regimul liberal. Acțiunea Maghiarilor nu era îndreptată contra statului.

**Din scrișoarea unui Bihorean.** Vă rog să ne trimiteți câteva foi de Duminecă 4 și 11 Noemvrie, ca să aflăm cum s'a petrecut în acele zile căderea guvernului și cum au ajuns ai noștri la biruință. De acum înainte avem nădejde, că se vor îndrepta lucrurile și cu mersul foilor și poșta. Ne bucurăm, că venind ai noștri la conducerea țării se va face mai multă rânduială în treburile obștești. Vechiul abonat Florian Cătană din Borozel, poșta Borod, jud. Bihor. Numeri de probă cer: Pascu Buzlea, Dimitrie Cătană, Ioan Ardelean, Ștefan Fulea.

**Calendarul Poporului pe anul 1929** acum se tipărește și se va pune în curând în vânzare. Va fi bogat și variat în cuprins ca totdeauna. Nu vă cumpărați deci calendar, până când nu îl veți vedea pe acesta. — Comande la calendar se pot face tot pe lângă condițiile din anul trecut.

**„Regele legitim” Otto,** fiul răposatului Carol al Ungariei, a implinit 16 ani și astfel a devenit major. Apponyi e pentru apropiata lui încoronare, ceace e contrar dorinței puterilor aliate. În același timp alți politicieni uiguri sprijinesc o eventuală alegere la tronul Ungariei în persoana Arhiducelui Albrecht. — Până una-alta însă regentul Horthy nu se mișcă!

**Mari inundații în Statele Unite.** Din New-York s'a anunțat cu data de 19 Nov.: Ploile torențiale fără întrerupere căzute în ultima săptămână au pricinuit mari inundații în statele Missouri și Kansas. Numeroase linii de cale ferată sunt întrerupte, fiind complet acoperite de apă. Din amândouă statele se anunță până acum 10 morți.

**Mersul trenurilor ediția de iarnă 1928—29,** a apărut în zilele acestea, fiind cea mai completă și îngrijită lucrare de acest fel. Prețul 50 lei. Se poate cumpăra dela toate librăriile mai mari din țară sau dela editura Compania Internațională de Voiaj și Turism „Europa”, București, Calea Victoriei 86.

**Piața Sibiului** La târgul săptămânal de Marți 20 Nov. 1928, s'au obținut următoarele prețuri: Grâul 120—130 lei ferdela, prețul la grâu era în urcare față de săptămâna trecută; porumbul 85—90 lei ferdela, acesta încă s'a mai urcat în preț față de 9 Nov., când oamenii au oferit porumbul și cu 70 lei, ca să nu-l ducă iarăș acasă. Orzul umblă la preț ca și porumbul. Secara 75—80 lei ferdela, ovășul 220—240 lei sacul, fasolea 300—320 lei ferdela, linte la fel cu fasolea, varza dela 250—700 lei suta, după calitate. — Fructe: strugurii sunt foarte puțini, trecându-le timpul, se vând cu 25—28 lei kgr., mere 100—130 lei ferdela sau 8—12 lei kgr., pere 12—14 lei kgr., gutui 14 lei kgr., nuci 200 lei ferdela. — Nutrețuri: Fânul până la 250 lei maja, paie de grâu 120 lei maja metrică. — Pe piața Sibiului se aduc de prezent multe produse agricole, fiind oamenii siliți a vinde, pentru a-și acoperi necazurile. Tăraniii noștri nădăduesc însă, că în viitor vor putea răsufla mai bine ca în trecut, când erau strânși cu ușa de fostul guvern. I. M.

**Florile dalbe.** Sub acest titlu prof. T. Popovici, dir. corului mitropoliei din Sibiu, a publicat o broșură de 32 pagini, octav mare, ce cuprinde un număr de 20 colinde și cântece de stea populare românești lucrate pentru cor mixt și bărbați. Se poate comanda dela autor în Sibiu, str. Regina Maria 7, trimițând banii înainte. Prețul unui exemplar legat este de 40 Lei, plus 15 Lei pentru transport, sau dacă se trimite cu ramburs 20 Lei, la olaltă 55 sau 60 Lei. La comande de cel puțin 10 ex., dacă prețul se trimite înainte, transportul este gratuit.

**Reuniunea femeilor române din Sibiu.** Convocare pentru adunarea generală ordinară a Reuniunii femeilor române din Sibiu, care se va ține Duminecă la 2 Decemvrie 1928, la ora 11 a. m. în sala profesorală a Liceului „Gh. Lezăr” din Sibiu. Ordinea de zi: 1. Cuvânt de deschidere. 2. Raportul comitetului pentru gestiunea 1927. 3. Raportul censorilor asupra verificării socotelilor. 4. Stabilirea bugetului pe 1928. 5. Alegerea unui secretar (secretare). 6. Eventuale propuneri, în legătură cu cumpărarea unei case. Dacă această adunare generală nu întrunește majoritatea statutară a membrilor, se va ține

la 16 Decemvrie a. c., în același loc și la aceeași oră, o adunare generală cu orice număr de membri prezenți. Sibiu, la 12 Noemvrie 1928. Catinca A. Barseanu, prezidentă; Alexe Odor, casier.

**Furtuni în Nordul Europei.** Furtuna din Anglia și canalul Mânecei, deslănțuită în 17 și 18 Nov., s'a întins în zilele următoare în zona mării Nordului și mării Baltice, împiedcând aproape cu totul circulația vapoarelor. Deasemenea numeroase comunicații pe uscat au trebuit să fie întrerupte din cauza furtunii prea violente. Furtuna continuă făcând mari pagube. Multe vapoare se află în primejdie. Ziua de Duminecă a fost extrem de furtunoasă în regiunea Elbei și la Berlin. — În Belgia și Olanda încă au fost mari ravagii. Din Olanda se anunță 16 cazuri mortale în urma furtunii. Numărul celor morți în Anglia din aceeași cauză se ridică la peste 20 înși

## Răi plătitori la foaie

Următorii vechi abonați sunt provocați să-și plătească restanța: Eug. Pop, Giula, jud. Cluj; Ioan Hanzu, Galeș, jud. Sibiu; Ioan Turc a Filerului, Diviciorii mici, jud. Someș; Vasile Vălean, Cristian, jud. Sibiu; George Ardelean, Dragomirești, jud. Maramureș; Constantin Cordea, Ponor, jud. Alba; George Moldovan, Hetur, lângă Sighișoara; Petru Goța, Poplaca, jud. Sibiu; Grigorie Stoica Stănceni, jud. Mureș; Simion Gabor, Mucundorf, jud. Târnava mare.

## Ultime știri

### Înțelegerea cu minoritățile

Guvernul actual e călăuzit de gândul, să facă ce se poate minorităților, spre a nu mai avea motiv să se plângă în afară. Astfel di prim-ministru Maniu a făgăduit alegeri absolut libere. Acelor minorități, cari vreau să voteze cu guvernul, le a făgăduit că va pune ici-colo câte un candidat de-al lor pe lista noastră. În chipul aces'a Sașii, Șvabii din Banat și Germanii din Basarabia și Bucovina vor primi 12 locuri, partidul social-democrat primește 9 locuri ce vor fi ocupate în majoritate de români. Cu partidul maghiar tratativele sunt încă în curs la Cluj.

### Jandarmi trimiși acasă

12.000 jandarmi vor fi trimiși la vatră, prin ceace se cruță 200 milioane din bugetul statului

În zilele trecute di prim-ministru Maniu și cu di ministru de interne Vaida au cercetat și constatat că numărul de soldați jandarmi ar fi prea mare. După consfătuiri cari au ținut două zile, ministrul de interne în înțelegere cu cel de războiu au hotărât să trimită la vatră un număr de 12.000 soldați jandarmi din contingentul 1926, reținându-se din acest contingent numai un detașament de 500 soldați.

Tot în înțelegere cu ministerul de războiu și marele stat major, comandamentul jandarmeriei va desființa toate detașamentele mobile, dovedite că au fost create în scop politic, adică pentru urmărirea opoziției, iar ofițerii detașați din alte arme la jandarmerie în acest scop, au fost trimiși trupelor de cari se țineau.

În urma acestor reduceri la jandarmerie, se va face o cruțare de circa 200 milioane lei din bugetul statului. — Această măsură e foarte laudabilă, căci se cruță cheltuelile și se liberează atâtea brațe muncitoare, cari desigur sunt mai de folos acasă, decât o astfel de jandarmerie.

Post asistent la clinica de nas-gât-  
urechi din Cluj.

Dr. med. E. Ilcușu

10266

specialist în nas-gât-urechi

la clinicile din Viena și Berlin. Consult  
4-6 p. m. Str. Regina Maria 18 etaj.

### Invitare

10365

La adunarea generală a Reuniunii de patinaj din Sibiu ce va avea loc în 24 Noemvrie a. c. la orele 18 în sala de ședințe Bürger u. Gewerbeverein:

1. Report asupra sezonului trecut.
2. Bilanțul anului 1927/28.
3. Bugetul anului 1928/29.
4. Stabilirea cotizației membrilor și a celorlele taxe pentru 1928/29.
5. Propuneri eventuale ale membrilor.

La această adunare au dreptul de a lua parte toți membrii cari au împlinit 18 ani de vârstă și care se pot legitima cu carte de membru din anul trecut.

Comitetul.

#### Dacă doriți!

sa pentru banii D-stra să fiți  
bine serviți, vizitați

### Prima Pietrărie Română

in SIBIU

IOAN CHIDU

Strada Podului 7/a

Unde se află tot felul de Crucii  
și Monumente pentru cimitire.  
Execuții la clădiri de orice na-  
tură. Reparaturi de tot soiul apar-  
ținător acestei branșe. Monumente  
pentru eroii căsuți pe câmpul de  
luptă. Pentru informațiuni la mo-  
numente pentru eroi, stau la dis-  
poziție absolut gratuit.

10366

### Prăvălie de închiriat

cu toate cele necesare cu rafturi,  
cântar și magazie pentru marfă  
cu o locuință lângă prăvălie și  
cu pivniță. Stelajurile sunt noi.  
Se închiriază de la 5-10 ani. A  
se adresa la Bucur Lungu, Râși-  
nari, strada Principală Nr. 695 b.

10368

\*\*\*\*\*

### Carte pentru cubatul lemnului

se află de vânzare la Librăria  
„Foia Poporului”, cu prețul de  
25 Lei. Trimitere cu poșta 84 Lei.

\*\*\*\*\*

## GOSPODĂRIE de prima clasă!

situată lângă calea ferată și de  
comuna Cisnădie constătoare  
din 26 jugăre livadă, de prima  
clasă, cu 200 pomi fructiferi, 18  
jugăre pământ arabil, cu edificii  
frumoase de gospodărie și de  
locuit, și cu multe mașini agri-  
cole moderne, potrivit pentru o  
gospodărie de model sau lăp-  
tărie specială, sau pentru sco-  
puri industriale

se vinde

toată sau în parte

Oferte să se adreseze la Gustav  
Gündisch, Sibiu, strada Turnu  
Roșu 2 a.

10365

## Cartea pompierilor

Instrucțiuni și regulament de exerciții pentru  
pompieri. Prețul 25 lei, trimisă cu ramburs  
45 lei, iar pe lângă trimiterea banilor înainte  
40 lei. Comandele sunt a se adresa la Libră-  
ria „Foia Poporului” în Sibiu.

vânzare exclusivă  
pentru **BUMBACE** garantate

**ARNICIURI** de calitate superioară  
precum și toate articolele țărănești  
și de trebuință casnică mai ieftin ca ori unde!

Toate calitățile de:

**Pânză albă** și nealbită (galbină) țesută pe rășboaiile proprii în pro-  
ducțiune casnică.

**Sifoane** dela renumita firmă Herm. Pollack Fiii din Viena.

**Giolgiuri** în toate lățimile: „Sibiana”, „Ileana”, „Giolgiu de reclamă” s. a.

Mare asortiment de:

**Barcheturi** de Hämmerle etc. în desenurile cele mai noi.

**Zefire, Cretoane, Tenisuri** în culorile cele mai alese.

Cea mai complectă alegere în:

**Cărpe** (basmale) de tot felul:

**Cărpe** (broboade) de lână (bercă) cu și fără mătase;

**Cărpe** de pluş; **Cărpe** cu ciucuri de jenille și ibrișin.

Executare artistică:

**Tricotaje de lână:** Jerseuri, Veste etc., în orice mărime și culoare.

Toate articolele prezintă garanția solidității.

**ILIE FLOAȘIU, Sibiu**  
Str. Regina Maria 21

### Mare vânzare

cu prețuri ieftine:

Pânză naturală Lei 28 —  
          americana „ 26 —  
Barchet-Tennis „ 32 —  
Carton de șurțe „ 24 —

STOFE de mătășă  
Lei 125— 220—  
Catifea de spălat Lei 80

Jachete de Dame  
de lână dela Lei 300—

Ciorapi — Mănuși

Șoșoni de Dame Lei 380—  
          pt. copii și domni

Posete de mână  
Lei 50— până 600—

### MARE ASORTIMENT

de jucării dela Lei 2—  
până la Lei 700—

la  
**ANDREE**

SIBIU, Straja Dragonilor  
10363



## FABRICA DE TRICOTAJE

G. FOITH & Co. BRAȘOV

### DEPOZIT PRINCIPAL

la

## HEINRICH KLEISCH

SIBIU, STRADA REGINA MARIA Nr. 37

**Marfă de calitate! Alegere mare!**  
Costume, — Pulovere, — Veste, — Ciorapi etc.

10311

## Vane de scaldat

nou și vechi, de vânzare,  
tot aici se vopsește vane  
de scaldat.

Atelier de tinichigie

**Ludvic Stuchlich**

Sibiu, Str. Turnului 5.  
10310

## Gramofone

Plăci în mare alegere, cumpă-  
rați cel mai ieftin la:

**W. ZACH, jun.**

Sibiu, strada Gușteriței 48  
10318

## Beția

Cine vrea să scape de pa-  
tina aceasta uricioasă să în-  
trebuințeze „Antibetianul Ver-  
tee” scutit legal, preparat de  
sunt încercat, care desigură  
bețivul de bășuri spirituoase.  
Fără sără gust se poate de  
păturașului fără știrea sa. Mi  
și mai scrisori de recunoștință  
și Bacoane 360 lei. Spesele po-  
stale și ambalaj în regie pro-  
prioie în Farmacia „Vulturul  
Alb” Lugoj, No. 34 Banat.

## Banca „CETATEA” Soc. pe Acții

BRAȘOV

FONDATĂ 1910

**FILIALE:** Rupea (Cohalm) Cluj,  
Odorheiu, Toplița-  
Română.

**CREAȚIUNI:**

„Cetatea de Granit”, Tipo-  
grafia „Minerva”, Hotel Tran-  
silvania, Cinema Urania.

### RESURSE:

Capital social, Depuneri, Reescont, creditori etc.

Lei 150.000.000

Circulația din ultimul 1<sup>er</sup>, an peste Lei două miliarde

Banca „CETATEA” Brașov și filialele sale  
fac următoarele operațiuni:

1. Primește depuneri spre fructificare și păstrare  
pe libel și în cont curent în condițiile cele mai  
bune.
  2. Acordă împrumuturi de scont (cambii) și pe cre-  
dite cambiale cu acoperire ipotecară.
  3. Face plăți americane și ordine de plată în orice  
parte a țării.
  4. Asigurări contra focului, pe viață, accidente etc.
  5. Informațiuni economice și financiare.
- A. Depuneți economiile pe creștere la Banca „CETATEA”  
și filialele sale.
- B. Cumpărați neapărat acțiuni dela Banca „CETATEA”  
Brașov din ultima emisiune în curs.

BANCA „CETATEA” S. A.

Dirjecțiunea generală

Ilustrate frumoase în mare alegere și cu prețuri  
moderate se află de vânzare la  
Librăria „FOAIA POPORULUI”.

## Convocare

În înțelesul §-ului 22 din statute, membrii „Asociațiunii pentru literatura română și cultura poporului român — Astra” se convoacă la

### Adunarea generală

ce se va ține în Sibiu (Sala prefecturii), în ziua de Sâmbătă 8 Decembrie 1928.

Programul adunării:

Sâmbătă, 8 Decembrie 1928, la ora 9:

Serviciu divin în bisericile românești.

Ora 10: Ședința I.

cu următoarea ordine de zi:

1. Deschiderea adunării generale;
2. Inscrierea delegaților prezenți ai despărțămintelor;
3. Inscrierea delegaților, autorităților și societăților culturale surori și mulțumiri pentru prezența lor, într-o singură alocuție a președintelui „Astrei”;
4. Raportul general al comitetului central pe anul 1927/28;
5. Alegerea comisiunilor pentru:
  - a) examinarea raportului general pe anul 1927/28;
  - b) cenzurarea socotelilor pe anul 1927 și a proiectului de buget pe anul 1929;
  - c) înscrierea de membri noi;
  - d) examinarea propunerilor intrate în termenul reglementar. (Eventualele propuneri au să fie înaintate, în scris, prezidiului „Asociațiunii”, Sibiu, str. Șaguna Nr. 6, cu 8 zile înainte de adunarea generală).

După amiază la ora 3:

Ședința II-a, cu următoarea ordine de zi

1. Raportul comisiunii alese pentru examinarea raportului general;
2. Raportul comisiunii încredințate cu cenzurarea socotelilor și proiectul de buget;
3. Raportul comisiunii pentru înscrierea de membri noi;
4. Raportul comisiunii pentru examinarea propunerilor intrate în termenul reglementar;
5. Fixarea locului pentru ținerea adunării generale în anul 1929;
6. Dispoziții pentru verificarea procesului verbal al adunării generale.

Sibiu, din ședința plenară a comitetului central al „Asociațiunii pentru literatura română și cultura poporului român — Astra”, ținută la 15 Noembrie 1928.

Dr. Oct. Russu,  
vicepreședinte

Romul Simu,  
secretar

## Momeli josnice

Fiecare dintre noi mai păstrează în amintirea lui faima întâmplărilor dela Oradea-Mare. Studențimea română prinsă în mrejele câtorva politicieni, a pornit acea mișcare, care a avut drept urmare popularea temnițelor cu tineri intelectuali. Și mulți dintre ei au simțit adânc asprimea legilor, fiindcă cei ce au aruncat semânța urgiei, și au ascuns fețele, când au văzut prăpădul nesocotinței lor.

S'au văzut atunci studenți săraci aruncați din Universitate și din oficiu, părinți desamăgiți îngrijorați de soarta fiilor lor, cari în loc de băncile școlii ajunseră în temnițele umede. Iar rezultatul ultim? Interesele studențimii au suferit mai mult ca ori când și Țara, nevinovata Țară, a fost defăimată de presa dușmănoasă, în fața streinătății. Am fost arătați lumii ca niște descrierați orbiți de șovinism.

Mi-au venit în minte aceste întâmplări, citind prin gazete despre cele ce plănuesc d-nii Duca și Goga. Ei vor anume, ca în ziua de 12 Decembrie cu ocazia sărbătoririi de către studenți a începutului mișcărilor antiseemite, să organizeze cu această ocazie o mare demonstrație, de estădată urmărind scopuri politice de partid. Ei știu că în acel timp guvernul Maniu va fi în toiul alegerilor și pe calea aceasta vor să încerce lucrările.

Acum judece orice om de bine asupra acestor planuri, cari s'au născut în capul unor oameni ce au stat la cârma Țării. O conștiință nepătată nu va putea să le nutrească! Ele nu sunt altceva decât batjocurirea și pâlmuirea Țării!

Nădăjdinim însă că glasul lor va răsună

în deșert. Studențimea conștientă de datorile ei, va ști să vegheze, pentru ca bunul ei renume să nu fie pângărit.

Să fie ea o unealtă în mâinile celor ce nu vor guvernul Maniu? Dar studențimea română, a cărei majoritate zdrobitoare sunt fii de plugari, cum va putea ca să-și ridice glasul contra guvernului, ce a fost adus la cârma țării de voința poporului?

Cum va putea studentul din popor să lucreze în contra intereselor guvernului, în care părinții lui și-au pus toată nădejdea?

Nu! Aceasta nu o poate imagina decât o minte bolnavă. Studențimea română își cunoaște menirea ei. Muncă necurmată pentru luminarea ei și a poporului, cinstirea și iubirea de Patrie și o conduită care să impună în fața streinătății.

De aceea, să fie siguri cei ce își întind mrejele lor viclene, că tineretul universitar român nu va servi nimănui ca unealtă politică: Oradea Mare a fost o lecție tristă și ea nu se va mai repeta! C. H. stud. univ.

## Sfințire de drapele

Vingard (jud. Sibiu). Duminecă 11 Nov. s'a serbat sfințirea drapelului organizației P. N. T. din comuna noastră Vingard. Au luat parte toți locuitorii din comună, cum și reprezentanții organizațiilor din comunele vecine Cunța, Boz, Ungurei, Spring, Daia română, Cui, Ghirbom și Berghiu, cu fanfare și drapele în frunte. După sfințirea drapelului a avut loc o masă comună, unde s'au ținut mai multe vorbiri. Pentru buna reușită a serbării au osterit mult d-na și dl primar din loc Valeriu Răcuciu, cu dl Nicolae Purcar, președ. organizației locale. Un abonat.

Rășinari (jud. Sibiu). Duminecă 18 Nov. s'a făcut sfințirea drapelului organizației noastre. Serbarea a avut loc în piață, unde s'au adunat toți locuitorii comunei, împreună cu delegații dela Sibiu, Poplaca, Olat, Gurăul și din alte comune vecine. După sfințirea drapelului prin cei doi preoți ortodocși, dnii Lungu și Dancășiu, s'au ținut poporului adunat mai multe vorbiri ocazionale. În numele organizației județene a vorbit dl vicepreședinte Dr. Octavian Russu, îndemnând pe oameni a ține strâns la P. N. T., ai cărui conducători au format guvernul țării. Seara a fost petrecere cu joc pentru tinerime, în pavilionul hotelului Vidighia. Asistent.

## Din jud. Târnava-Mare

Sighișoara, 12 Noembrie 1928.

Eri a sosit în mijlocul nostru venind din București șeful organizației P. N. T. din acest județ, marele și neobositul luptător dl Dr. Dionisie Roman. La gara Rupea, prima oprire în județ a Rapidului, o primire emoționantă aștepta pe dl Dr. Dionisie Roman, cea mai distinsă personalitate a județului nostru.

O mulțime compactă ocupa peronul și l'nia l-a a gărei și deasupra mărei de capete falfăia tricolorele delegațiunilor din comunele acelei plăși.

Dl Dr. Roman apărând la ușa vagonului a fost salutat cu strigăte nesfârșite: „Trăiască Iuliu Maniu, trăiască Ion Mihalache, trăiască Alexandru Vaida Voevod, trăiască dl Dionisie Roman, la care D-Sa a răspuns adânc emoționat arătând că în această zi s'au nimicit cătușele națiunii române. Când a spus „am stat destul la ușă, acum e ziua când putem înstârșit intra în casa noastră” entuziasmul nu a cunoscut margini și numai neînduplecata plecare a trenului a terminat marea manifestație.

Tot așa la Sighișoara, unde o masă de vreo 3000 oameni erau grămădiți în fața gărei frumos decorată cu steaguri tricolore, dl avocat Dr. Dobre a salutat pe șeful ju-

dețului cu cuvinte entuziaste fiind des întrerupt de puternicile urale ale mulțimii.

După ce dl Dr. D. Roman a răspuns în o vorbire avântată, impunătorul cortegiu a pornit spre centru, unde s'a luat masa în timp ce manifestații nu pregetau cu uralele pentru dl prim-ministru Iuliu Maniu și președintele organizației Dr. Roman.

Sfaturile părintești și îndemnul dlui Dr. Roman la ordine, liniște, pace și muncă serioasă și cinstită au fost acoperite cu frenetice aplauze de mulțime.

De aici pe la 3 ore p. m. șeful organizației a plecat cu automobilul spre Mediaș, unde era așteptat de cea mai frumoasă manifestație, care s'a văzut vreodată în județul nostru. Peste 4000 oameni ocupau drumul în dreapta și stânga, cale de câțiva kilometri, țărani veniți până și din fundul județului pentru a-și saluta pe înțeleptul, bunul sfătuitor și sprijinitorul lor.

Preotul ortodox dl George Simplăcean a ținut o frumoasă vorbire de bună venire, la ce a răspuns dl Dr. Roman prin o viguroasă cuvântare acoperită cu frenetice aplauze. — Tot aci a ținut o frumoasă cuvântare și dl Aurel P. Băruț, noul prefect al județului, fiind și dânsul viu exclamat de sătenii cari îl cunosc și iubesc din trecut.

Nu pot întrelăsa să nu fac o justă afirmațiune, că rar sunt bărbați politici cari să se bucure ca dl Dr. Dionisie Roman de o unanimă stimă și iubire a tuturor locuitorilor din județ, fără deosebire de naționalitate, confesiune și clasă socială. Poporul român răsplătește faptele bune totdeauna cu stimă și iubire, iară pe cele rele cu urgie și scârbă.

Correspondent.

## Din județul Hunedoara

În ziua de 15 Noembrie a avut loc la Ilia o frumoasă adunare populară, la care a luat parte și dl ministru Dr. Aurel Vlad cu noul prefect al județului Dr. Rozvan. Dintre ceilalți fruntași ai județului au mai venit dnii: Dr. Iustin Pop, Dr. Emil Șelariu, părintele Adam Basarab, Horia Maniu, prof. Niciu, Dr. Oncu etc. Cu acest prilej a fost o adevarată serbătoare națională, când populația adunată a ascultat frumoasele vorbiri ale fruntașilor județului. Au fost mult aclamați iubitul nostru vechiu luptător Dr. Vlad, azi ministru în guvern, cum și dl prefect Rozvan, dela care așteptăm multe lucruri bune, căci ne cunosc necazurile noastre. Dumnezeu să le ajute! Un abonat.

Deva 21 Nov. Eri iubitul nostru prefect Dr. Rozvan a fost pe Valea Jiului să asculte necazurile muncitorilor. În trecere a vizitat comunele Livezeni, Uricani, Petroșani, Vulcan, Istroni, Bărbătenii de jos, Lupeni, Petrila și Lonia. Mii de țărani, îmbrăcați de serbătoare, au primit pe noul prefect cu urale și porți de triumf. Populația din întreaga Valea Jiului se închină azi dlui prim-ministru Maniu, dela care așteaptă mântuirea. În Petroșani dl prefect Dr. Rozvan a vizitat primăria, unde a aflat vechile gherete, cari erau provăzute în dos cu găuri false, prin care se controla cum votează oamenii. Dl prefect a conștat aceste gherete bucluce, cari au produs mult sânge rău alegătorilor. — Lista candidaților în județul nostru a fost compusă astfel la Cameră: Dr. Aurel Vlad ministru, Dr. Emil Șelariu adv., Dr. Nerva Oncu adv., Dr. Mihai Tirea adv., Horia Maniu, Adam Basarab preot în Romos, Nicolae Bogdan învățător, Dr. Mirza medic. La Senat: Dr. Iustin Pop adv., Prof. Ghidionescu și gen. Alex. Vlad (cons. com.). La Cameră și Senat s'a rezervat câte un loc centrului. Noi intrăm în campania electorală cu cele mai bune sorți de izbândă. Rep.

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI SIBIU

Nr. 13556 1928

10359

Publicațiune

Se aduce la cunoștința publică, că cărțile de alegători pentru alegerile de cameră și senat se eliberează, conform art. 19 și 5 din legea electorală la judecătoria de ocol strada Carmen Sylva Nr. 7, camera Nr. 14, după numele de familie al alegătorului, în zilele și orele următoare:

- Duminecă 25 Noembrie a. c. ora 9-1 a. m. litera A, ora 3-6 d. a. litera B.
Luni 26 Noembrie a. c. ora 9-1 a. m. litera C, ora 3-6 d. m. litera D.
Marți 27 Noembrie a. c. ora 9-1 a. m. litera E, ora 3-6 d. m. litera F.
Mercuri 28 Noembrie a. c. ora 9-1 a. m. litera G, ora 3-6 d. m. litera H.
Joi 29 Noembrie a. c. ora 9-1 a. m. literile I și J, ora 3-6 d. m. litera K.
Vineri 30 Noembrie a. c. ora 9-1 a. m. litera L, ora 3-6 d. m. litera M.
Sâmbătă 1 Decembrie a. c. ora 9-1 a. m. litera N, ora 3-6 d. m. litera O.
Duminecă 2 Decembrie a. c. ora 9-1 a. m. litera P și Q, ora 3-6 d. a. litera R.
Luni 3 Decembrie a. c. ora 9-1 a. m. și 3-6 d. m. litera S. (fără litera Sch, St și Sz).
Marți 4 Decembrie a. c. ora 9-1 a. m. litera Sch, ora 3-6 d. m. litera St și Sz.
Mercuri 5 Decembrie a. c. ora 9-1 a. m. și 3-6 d. m. litera T. și U.
Joi 6 Decembrie a. c. ora 9-1 a. m. litera V, ora 3-6 d. m. litera W.
Vineri 7 Decembrie a. c. ora 9-1 a. m. și 3-6 d. m. litera Z.
Sâmbătă 8 Decembrie a. c. ora 9-1 a. m. și 3-6 d. m. cei rămași dela literile A-M.
Duminecă 9 Decembrie a. c. ora 9-1 a. m. și 3-6 d. m. cei rămași dela literile M-Z.
Cartea de alegător se eliberează personal alegătorului, care o semnează, după ce își dovedește identitatea conform legii cu mători sau acte.
Cei cari nu-și vor ridica cărțile nu vor putea vota și vor fi astfel pedepsiți cu 500 Lei amendă.
Primar: (ss) Dr. Goritz Secretar gen.: (ss) Dr. Bărbat

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI SIBIU.

Nr. 13542/928

10354

Publicațiune

In baza art. 229 Leg. Adm. se aduce la cunoștința generală, că proiectul de buget pe 1929 al municipiului Sibiu s'a pus la dispoziția cetățenilor cu 10 zile înainte de votare adică pe zilele din 20-28 Noembrie 1928 în biroul contabilității orașenești (str. Mitropoliei No. 4 ușa 24).
Cetățenii vor avea dreptul a face întâmpinări scrise, ce ar crede de cuviință, adresându-le primarului, care le va supune Consiliului odată cu votarea bugetului în ședința la 30 Noembrie 1928.
Sibiu, la 17 Noembrie 1928.
Primăria municipiului Sibiu.

Nr. 1826/928

10348

Publicațiune de licitație

- Se scoate la licitație următoarele lucrări de aprovizionări și anume:
1. Procurarea a 610 m. c. pietriș cernut din râul Sebeș, transportat și încărcat în vagon în gara Sebeș, iar în gara Cunța prizmuit și predat necesar pe șos. jud. Cunța-Presaca km. 0-8.
Suma devizului aprobat este de Lei 145,790.
2. Procurarea a 160 m. c. pietriș cernut din balesiera numită Gorgani necesar pentru împietruirea șos. jud. Berghin-Drașov km 8-11.
Suma devizului aprobat este de Lei 16,000.
3. Procurarea a 410 m. c. pietriș cernut din râul Sebeș, transportat, încărcat în vagon în gara Sebeș, iar din gara Cunța prizmuit și predat necesar pe șos. jud. Berghin-Drașov km. 11-19+500.-
Suma devizului aprobat este de Lei 97,990.
Licitația se va ține în ziua de 30 Noembrie 1928, ora 11 a. m. în localul serviciului de poduri și șosele din Sibiu cu oferte închise întocmite conform legii contabilității publice.
Concurenții pot lua informații dela Serviciul de poduri și șosele în fiecare zi de lucru între orele 8-13.
Șeful serviciului

Cui îi lipsesc 2 cai | Un taur de prăsilă

Unul negru și altul sur, să se adreseze în comuna Hagag, jud. Sibiu, unde va putea afla unele amănunte.
rasă eimenthal cu certificat, de 20 luni e de vânzare la Gilgor Cindrea, proprietar, comuna Șoroștin, jud. Târnava mică.
10361

Publicațiune

Conform Ord. Circular Adm-tiv Nr. 98/928 al C. 7 A. serv. Int. Toți invalizii, O-fanii și Văduvele de Război de pe teritoriul orașului Sibiu, se vor prezenta la Biroul de Recrutare Sibiu (Biroul Penzilor) începând cu ziua de 19 Noembrie 1928, ora 15-17, pentru a se înscrie cu cantitatea de lemne necesare, contra cost pe care le va primi dela Dep. R. g. de Sub. C. 7. A. Invalizii O-fanii, și Văduvele de Război vor prezenta actele doveditoare că în adevăr sunt înscriși în Registrul de I. O. V. a Cercului de Recrutare, aceasta numai până la data de 28 Noembrie 1928.
Comandantul Cercului de Recrutare Sibiu
No. 878/928 10358

Publicațiune

Comuna Cornăești, exardecăză dreptul de vânzare pe 6 ani în ziua de 28 Decembrie 1928 la ora 14 prin licitație publică, suma de concurență 2000 Lei.
Condițiunile se pot vedea la primăria comunală.
Cornăești, la 17 Noembrie 1928.
Primăria comunală

Ucenici la ferărie

și lemnărie, unde se execută orice lucru de fer, căruțe și potcovituri, se primesc la: Vasile Susan, ferar în Râșinari, lângă Sibiu.
10351

S'a pierdut un portmoneu

pe drumul dintre Făuca și Tilișca, care conținea două notițe cu socoteli, bani n'au fost în el. Cine l'a aflat e rugat să-l aducă la proprietara lui Elisaveta Basciu, Tilișca Nr. 187 unde va primi o cinste frumoasă.
10357

Casă mare cu etaj

lângă gara Sibiu cu 2 curți, 5 prăvălii, 21 camere, grajd, este de vânzare. Informațiuni la proprietarul Fr. Cennert, Sibiu, strada Gușteritei No. 87.
10327

Atențiune

motor stabil

de petrol 22 Ps. pentru moară sau fereastră cu diferite roate de transmise de vânzare.
Fabrică de mobile
E. Liedler
Seneș-Alba.
10316

Cursuri de șoferi

decizie la 1 Decembrie a. c. un curs special de brânze de 8 luni pentru specializarea șoferilor și mecanicilor. În atelierul meu de reparatii instalat din nou, mașina se arată și se învață toate reparatiile de automobile sub conducerea de specialiști. înscrieri până la 28 I. c., în biroul din strada Ocnei Nr. 30.
10381

PUBLICAȚIUNE

În comuna Cincul, jud. Făgăraș, este de vânzare din mână liberă moara sistematică „Transylvania” cu joagăr orizontal, circular și scărmanătoare de lână, mănate de un motor Diesel de 70 HP. Prețul de strigare 2 1/2 mil. cu condițiuni de plată favorabile.
Licitația se va ține în 22 Decembrie 1928 la 2 ore d. a în edificiul morii.
10360

Prima fabrică de flori artificiale VIOLA

și cununi de mirese din Sibiu Gertrud Wolff Strada Regina Maria 14
Mirese! Cumpărați cununa de mireasă, voalul și buchetul numai din fabrică, aici e cea mai mare alegere și prețurile cele mai ieftine.
Comerțianții primesc rabat.
Bucșete țărănești, bucșete pentru recruți.
10178

Tribunalul Sibiu, Secția I.

Pj. 1311/928

10356

Extras

din registrul pentru asociațiunile recunoscute persoane juridice.

No. de ordine: 16.
Titlul sau denumirea persoanei juridice: Societatea sportivă de pescuit „Pescărușul”.

Obiectul și scopul: Obiectul și scopul societății este ca membrilor societății să se dea ocaziune a pescui în mod sportiv exclusiv numai cu undița păstrăvi din râul Sadu.

Sediul și sucursala: Sibiu
Data constituirei: 10 Decembrie 1927.

Actul pe temeiul cărui s'a obținut personalitatea juridică: Hotărârea Tribunalului Sibiu cu No. Pj. 1311/928 din 18 Iulie 1928.

Numele, profesiunea, domiciliul și naționalitatea persoanelor, ce compun organele de direcțiune și administrație: Președinte: Dr. Carol Boek, avocat și inspector de vânzătoare. Vicepreșed: Bena Anghel, funcționar șomerilor la Banca Albina. Administrator: Victor Roșca, inginer diplomat. Casier: Alexandra Ekelhardt, dir. Bancii Ardelen. Secretar: Negru Sofrosie, funcționar, cu toți cetățeni români domiciliati în Sibiu.
Pentru conformitate cu originalul.
Sibiu, 1 Octombrie 1928.
Mihail Fischer, grefier

VITE altoite

Vite americane, port altoi și butași cu rădăcini în diferite varietăți furnizează în cea mai bună calitate. Varietate garantată. Fr. Caspari, Medias jud. Târnava mare.
Catalog la cerere.
10187

Un vier

de 9 luni, cu certificat, e de vânzare la Petru Conța Cristian Nr. 6.
10349

Moară de arândat

O moară cu 5 pietre și morșocă de pământ, care umblă ziua și noaptea, fiind mănăta cu apă, cum și un ferăstrău, se dă în arândă cu 40.000 lei în anul prim. Imprejurime multă și bine situată, aproape de un oraș. Doritorii să se adreseze în scris la Administrația „Foia Poporului”.

ROTAR

bun cant imediat, lucru toată iarna, dau și locuință.

Iosif Laschon

Râmnic-Vâlcea Str. Traian 17
10307

Plicuri cu hârtie

100/100 la cutie de vânzare cu Lei 35

la
Librăria „Foia Poporului”

OCAZIUNE 22% reducere

la mantale de dame fete copii
Toalete de dame rochițe de copii mantale de domni băieți costume de domni băieți
cât ține depozitul.
Folosiți ocaziunea.

Magazin Universal M. BRECKNER SIBIU 10350

PRIVIȚI

PALTOANELE

ROȘTELE DE DAME ȘI DOMNI
Mădăouri de domni Costume de domni Secție de porțelan Rosenthal
M. BRECKNER
Magazin Universal Sibiu

CASA

din strada Ocnei

Nr. 17 constătoare din 5 odăi, 2 bucătării, 8 magazii, atelier mare și grajd e de vânzare. Informațiuni se dau în cancelaria avocațială Dr. Albert Krall avocat, Sibiu Strada Carmen Sylva 18.
10327

Vânzare de lemne în Tilișca

Se aduce la cunoștința interesaiilor, că terenul ultim pentru înaintarea ofertelor privitoare la pădurea „Frumoasă” s'a fixat pe ziua de 1 Decembrie 1928.

Primăria comunei Tilișca
10352

Nr. prim. 996/928 10382

Publicațiune

Se aduce la cunoștință că comuna Poplaca arendează pe cale de licitație publică, varnița comunală de var în ziua de 2 Decembrie 1928 ora 2 p. m.
Condițiunile de licitație se pot vedea în cancelaria comunală.
Poplaca, la 15 Noembrie 1928.
Primăria comunală

Clinica de Păpuși

Reparațiuni de păpuși și perna de păpuși, executarea e usțicioasă orice părți, esențiale pentru păpuși precum: capete, trupuri, mâini, picioare, gheate de păpuși și orăci se găsește la FRITZ ESSIGMAN, Friseur Sibiu Str. Faurului 15

Imprumuturi ieftine

și de lungă durată primesc economi și proprietari de case din județul Sibiu, pe proprietăți libere de sarcini. Adresa la «Hermes» S. A., Sibiu, Str. Regina Maria 57
10355

Declarații

pentru fierberea rachiului se află de vânzare, cu prețul de 100 lei pe 100 bucăți, la Librăria „Foia Poporului”. Trimiterea pe poștă costă cu 20 lei mai mult.